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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 07 DE MAIO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, , Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal 

Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ausente da Sessão Vereador Fabiano Ávila da Rocha. 

Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 

090/2019, oriundo do Poder Executivo. Convite para Festa oriundo da Comunidade São Pedro da Costa do 

Pinheiro. Dando continuidade, passou se----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 016/2019, 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) professor de educação infantil, 

conforme art. 227 a 230 da Lei municipal sob nº 266/2001. Discussão do Projeto de Lei nº 016/2019. 

Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos 

assisti na plenária e ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. A minha decisão como relatora 

fazendo parte das comissões uma decisão segura como profissional de educação e segura como legisladora 

fiscalizadora do povo é para isso que eu fui eleita como Vereadora e ainda bem que fui eleita, porque a nossa 

comissão é bem composta aonde tem especialista na área de administração de finanças, área da agricultura e 

eu como Vereadora na área de educação. E quando esse projeto chegou na Casa dia vinte e seis de março 

que já passa de um mês o Projeto que preocupou muito essa comissão, e preocupou muito essa Vereadora 

porque sou uma defensora da área da educação e busquei um respaldo além de buscar respostas juntamente 

com nosso assessor jurídico doutor Sérgio que contribuiu da descrição de um relatório eu busquei também 

informações junto ao Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul com auditor de contas doutor Kleber 

aonde ele me atendeu muito bem, coloquei para ele o projeto e já coloquei a  minha decisão em relação ao que 

eu pensava nessa decisão a qual me surpreendeu desde a chegada desse projeto nessa Casa, aonde ele pede 

um professor para escola de Educação Infantil Sonho de Criança que vem a substituir um outro professor que 

vai exercer um cargo na Escola Santa Luzia, de psicopedagoga, aonde nós temos uma lei a três meia quatro de 

dois mil e quatro a lei do magistério público municipal do plano de carreira aonde jamais constou esse cargo de 

psicopedagogo. Então um projeto que fere a legislação maior de um professor que está me ouvindo e eu sei 

que muitas pessoas da comunidade que entendem os colegas Vereadores entendem também porque são 

Vereadores a mais tempo que eu, um cargo que não existe, essa professora vai exercer em uma outra escola 

que é a Escola Santa Luzia que já tem tantas irregularidades lá dentro daquela escola, mais um projeto nós 
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iriamos aprovar? Um projeto para tirar um professor da EMEI, Sonho de Criança que está lá atuando desde o 

início do ano letivo com a turma para suprir uma vaga de um cargo que não existe na nossa Lei, que fere a Lei 

Federal e fere a Lei Municipal, eu seria uma inconsequente e muito me admiro de quem solicitou esse pedido 

para Secretaria para nossa procuradora do município elaborar um projeto nesse nível, eu muito me surpreendi 

porque eu acredito que nós temos profissionais dentro da educação que entendem de educação e ai vem o 

Projeto para essa Casa, então eu reprovo com segurança, reprovo e peço aos colegas Vereadores da situação 

e da oposição que reprovem o devido projeto como a comissão reprovou. Porque eu me envergonharia de 

chegar ao Ministério Público e fazer uma indicação, para mim como Vereadora e colocar que eu aprovei um 

Projeto desses eu me envergonho, sugiro também que a procuradora do município estude as leis da Educação, 

estude a Lei Federal estude a três meia quatro de dois mil e quatro e seu artigo trinta e sete que fala cargos 

docentes e pedagogos, psicopedagogos é um complemento para educação inclusiva o psicopedagogo vai dar 

um suporte  para alunos com dificuldades em aprendizagem dentro do nosso projeto, ele pode ter uma 

alteração de um carga horária então essa pessoa esse professor, mas não levar um professor de uma escola 

que está adaptada atendendo uma turma de dezessete alunos no turno da tarde para atender em uma outra 

escola. Vamos colocar na nossa cabeça com olhar de administrador não com olhar político porque quando vem 

com a farinha eu já sai com bolo pronto para oferecer e estou preparada para estudar e aqui preparar, estudei 

muito para achegar aqui, estudei aonde estou profissional sou supervisora, estou Vereadora, mas aqui nessa 

Casa, eu vou falar a verdade e sou uma defensora da educação, sou a favor que de uma alteração de carga 

horária para essa profissional suprir essa vaga que se precisa dentro de um projeto que é programa de 

educação dentro da nossa lei dois mil e oito de dois mil e quinze, que é o plano municipal de educação. Então 

reprovo e peço aos colegas que reprovem esse cargo de professora que nós temos que rever muita a dois meio 

a quatro de dois mil e quatro a lei três meia quatro de dois mil e quatro, temos que estudar muito e sugiro 

lembro de novo que a nossa procuradora estude o nosso plano de carreira do magistério para não pecar no 

envio do projeto, porque o Prefeito está lá, mas ele não é sabedor de tudo, agora uma procuradora ela tem que 

saber o que ela escreve, muito obrigada Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas que assistem e que ouvem no dia de amanhã, ouvi atentamente que 

a colega Vereadora colocou e até respeito a opinião de cada um como já disse em outras sessões, mas e 

também já cobrei em outras sessões o parecer a cópia do parecer da comissão quanto relativo a todos os 

Projetos que vem a essa Casa, porque o parecer já que a comissão se reúne na quinta-feira, poderia ter na 

nossa mesa, porque um projeto que aonde pedi um profissional para educação eu jamais vou votar contra a 

não ser que o parecer está na minha mesa e acompanhado de todos os relatos que não estou dizendo que não 

é verdade da colega Vereadora não estou dizendo que não é verdade, mas para que eu julgue e eu possa votar 

consciente o que foi citado que tem um parecer de um consultor de um Tribunal que conheço muito bem esses 

pareceres devem de estar acompanhado no relatório na mesa do Vereador, até então até que isso não 

aconteça eu peço novamente Presidente que o Presidente da comissão sempre deixe disponível e que isso 

venha acompanhado esses relatórios porque todos eu como eu disse e repito mais uma vez não estou 

duvidando do que a Vereadora colocou, mas pra minha verdade para os ouvintes e os que assistam tem que 
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estar no papel todos os pareceres para que aqui a gente possa discutir porque o projeto está em discussão eu 

cito que o outro consultor do Tribunal diz que tem o projeto é ilegal mas isso nós temos que anexar para poder 

fazer a leitura aqui e dizer estar aqui completo respeito o parecer e também deixo aqui já questionado 

Presidente, Presidente dessa comissão que seja analisado porque foi levantado mais uma vez aqui um fato 

acho que não pode deixar ficar parado porque nós somos fiscais, somos pagos para isso, e aonde a gente diz 

que existe uma irregularidade como foi citado mais uma vez na escola se diz claramente que lá tem 

irregularidade nós somos fiscais se eu disser que tem irregularidade eu tenho que solucionar e colocar que seja 

solucionado essa irregularidade, não é simplesmente nós falar de uma instituição que faz parte do nosso 

governo e digo mais uma vez aqui  eu sou governo independente de que eu fiz parte da eleição eu sou governo 

porque eu sou Vereador, sou governo porque sou Vereador, nas questões ligadas a administração então existe 

essa irregularidade tem que ser trazida e com urgência ao jurídico dessa Casa, e o jurídico da Prefeitura para 

que a gente não use aqui o nosso Poder de parlamentar para simplesmente  denegrir a se não existe a imagem 

de uma escola que lá existe irregularidade porque eu já ouvi, quero até parabenizar a professora Ione o 

comentário que ela fez falando de todos os Vereadores dessa Casa, inclusive de mim, e ela fala claramente 

com a verdade do que essa Casa  muitas vezes de posições que se cria. E aqui se apontam mais uma vez 

irregularidades na Escola Santa Luzia, isso é um fato lamentável eu respeito os profissionais, não porque é lá 

tem gente da família, mas eu tem que como Vereador ajudar solucionar para que essas irregularidades que 

dizem que tem não prossigam não simplesmente a gente vem aqui e dizer que tem eu lamento e respeito e 

peço desculpas a esses profissionais da Escola Santa Luzia muito ouvem muitas barbaridades nessa Casa 

Legislativa estão denegrindo a imagem desses profissionais que estão lá. Então não quero que se repita antes 

que esse a gente solucione e essa comissão que aponta essa comissão que traga esses problemas e que a 

gente possa junto com administração resolver, obrigado e desculpe Presidente.” Vereador Cylon se 

manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, sou contra esse Projeto 

também parabéns a Vereadora Ieda que é professora, é um orgulho nos ter nas nossas comissões porque o 

que é da educação ela sabe de tudo, isso ali nós soubemos eu e o Vereador Sérgio de agricultura o Sérgio da 

saúde e a Vereadora Ieda . Então isso ali nosso quadro das comissões está completo que isso ali pé muito bom 

ela sabe de tudo que acontece ali e isso não tem esse cargo dentro do plano e carreira como vamos aprovar 

não podemos aprovar uma coisa que ano existe, irregularidade que tem então nós vamos pedir o vereador 

acha que não tem vamos pedir um quadro dos professores se tem desvio de função se não tem desvio de 

função de nenhum professor dentro da educação do Santa Luzia, então isso ali é irregularidade se tiver um 

desvio de função já é irregularidade dentro da coisa. Então vamos pedir fazer um pedido para ver se não tem 

nem um desvio de função se o professor está exercendo o cargo que ele está lotado se é professor de 

matemática ou de português área que for se ele está lotado se ele está naquele área ali, então vamos fazer 

esse pedido para não ter dizer que tem irregularidade ou não tem. E em vim dizer que o projeto de sexta-feira 

para os pareceres está desde quinta-feira, sexta-feira de amanhã já está ali com as gurias, quem quiser chega 

ali e tem sexta-feira o dia todo e segunda-feira o dia todo para o Vereador que quiser chegar ali e se informar o 

parecer já está prontinho ali pode ali ver se tiver alguma cosia alguma dúvida dá para as gurias ali, isso ai 
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Presidente meu muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou:  “Quero aqui dar um boa noite ao colegas 

Vereadores, colega vereadora Ieda, e a plateia que nos assisti. Eu como integrante da comissão vou votar 

contrário, mas o povo de Chuvisca vai saber porque eu vou votar contrário. Primeiro lugar como a Vereadora 

Ieda ela entendi bem da área de educação nos somos leigos na área da educação, mas nós temos que confiar 

na nossa colega Ieda, Vereador como não existe esse cargo dentro dos cargos da educação de Chuvisca, 

jamais nós podemos votar a favor, então nós temos que votar pelo certo e contrário se vim outro projeto com 

mais item que nos adeque a nós a votar a favor então nós ao vamos votar a favor, muito obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou:  “As questões dos pareceres  Vereador é justamente que o Vereador Cylon comentou 

pareceres estão na Casa, se assim precisar é só chegar com antecedência e solicita cópia e a cópia será 

disponibilizada no momento em que o senhor necessita, porque nem todos os Vereadores aqui querem ou 

precisa das cópias os pareceres porque são três quatro folhas, cada parecer por nove Vereadores são 

quarenta, cinquenta páginas que nós teremos daqui a pouco todas as por Projeto. Então daqui a pouco não há 

necessidade de tanto papel. Se o senhor precisar no momento em que chegar na secretaria já terá sua cópia 

na mão pode analisar e assim terá seu voto baseado no parecer ou não dependendo da sua posição.” O 

Projeto de Lei nº 016/2019, reprovado por cinco Vereadores, ausente Vereador Fabiano, e dois votos 

favoráveis do Vereador Helio e do Vereador Luiz. Leitura do Ofício nº 085/2019, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto     de Lei nº 019/2019, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 

público de servidor para Secretaria Municipal da Assistência-CRAS.   A Presidência encaminhou o Projeto de 

Lei nº 19/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

087/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto     de Lei nº 020/2019, que institui Gratificação 

a servidor Público Municipal.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 20/2019 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 088/2019, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto     de Lei nº 021/2019, que institui Gratificação a servidores Públicos.  A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 21/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 089/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto     de Lei 

nº 022/2019, que institui e regulamenta o Registro de Marcas em Gado. A Presidência encaminhou o Projeto de 

Lei nº 22/2019 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 093/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto  de Lei nº 024/2019, para autorizar o 

Município a celebrar acordo com os servidores e abrir crédito especial no orçamento do Município para 

possibilitar o pagamento de tais despesas. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 0    24/2019 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 

18/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 19/2019 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 20/2019 de autoria do Vereador Márcio, 

onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 21/2019 

de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do 

pedido de indicação nº 22/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por 
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todos os Vereadores.  Leitura do pedido de informação nº 12/2019 de autoria do Vereador Márcio. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------Grande Expediente----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Luiz se manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos 

assistem aqui presentes e amanhã pela Rádio Ideal. Voltando aqui os trabalhos aqui na Câmara, estive 

ausente na sessão passada devido a problemas de saúde passei por procedimentos de cirurgia no último dia 

vinte e dois de abril, ainda me recuperando voltando aqui aos trabalhos hoje na Câmara, mesmo assim não 

deixando de acompanhar os trabalhos claro que algumas vezes na semana recebi vários pedidos onde passei 

por telefone até secretarias porque no mínimo sempre uma vez, duas por semana passo na Secretarias para 

conversar com o secretários e também na Prefeitura falar com o Prefeito Joel nem sempre só para cobrar 

serviços, mas também às vezes até mesmo agradecer pelos trabalhos realizados. Ontem mesmo estive no 

gabinete do Prefeito onde tratamos de vários assuntos a respeito do serviços da comunidade e com esses 

vários dias de chuva teve atrasos tive vários pedidos também fizesse esses pedidos principalmente serviços de 

horas máquinas, serviços de trator nas lavouras. E com essas chuvas agora vai ser bastante difícil entrar nas 

lavouras e fazer esse tipo de serviço. Também trechos de estradas algumas partes deu barro principalmente 

onde foi patrolado nos últimos dias. Vamos esperar que o tempo colabore, ontem mesmo passei o pedido ali de 

colocação de cascalho na Bela Vista, em frente ali as propriedades do senhor Aldor ali do Ronaldo e também 

em frente ali a propriedade do seu Sidnei e Alcindo Venske antigo Salão Rancho Grande essa estrada foi 

cortada para colocação de canos ali da instalação da água e ontem fiz esse pedido, agora mesmo a noite 

passei ali e vi que já foi não digo solucionado o problema, mas já foi colocado algum cascalho com certeza que 

vai tem que ainda ser mais colocado mais, mas já foi feito uma parte dali, e antes de encerrar aqui quero dizer a 

comunidade Nossa Senhora de Lourdes do Guaraxaim da Serra o problema de saúde não pude estar presente 

na festa do último dia vinte e oito de abril, a comunidade que realizou sua festa sempre todos os anos a gente 

está presente participo sempre dentro do possível e dessa vez não pude ir ali até para conversar com amigos 

da Comunidade e região. E nesse último final de semana mesmo com chuva no início da semana no início do 

dia da festa tivemos a realização da Festa do Fumo mesmo com a chuva deu uma trégua ali no domingo a 

tarde grande público presente bastantes expositores e grandes apresentações por hoje seria isso, uma boa 

noite a todos, quero pedir licença aqui dos demais colegas quero me retirar antes do termino da sessão por 

motivo de saúde, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar uma boa noite aos colegas 

Vereadores, em nome da Mesa, a todos os Vereadores, atentamente com a Vereadora Ieda, ao povo que nos 

assisti a plateia aqui, seu Paulo, seu Tiska ali seu Leonel, colega Júlio, seu Miritz juntamente com seu filho ali 

também ao nosso assessor jurídico Sérgio e um abraço as nossas funcionárias que estão ali na Secretaria. 

Essa semana até hoje sérios comentários sobre a educação onde o governo federal querendo tirar verbas da 

Universidade nos cursos superiores para direcionar as creches de series iniciais isso é preocupante não por 

tirar das universidades federais superiores para direcionar para nossas series iniciais, mas acho que tem que 

ter os outros meios direcionar verbas onde começam um estudo o começo de carreira as nossas crianças, mas 
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nós não podemos admitir onde tirar verbas dos níveis superiores. Então temos que pressionar o governo 

pressionar nossos Deputados para não deixar essas situações. Vamos ter que achar outra maneira de darmos 

verbas as nossa series iniciais não podemos abandonar as series inicias e também nossos cursos superiores. 

Também aqui eu não fiz nem um pedido de indicação junto a nossa Câmara aqui, mas a preocupação num 

travessão ali que onde começa no seu Cléo Silva ali na localidade de Palmeira, passando no seu Ervino 

Altemburg, Nadir Lucas e até a localidade da dona Ângela. Onde seu Ervino Altemburg onde se encontra em 

acompanhamentos de saúde em precárias condições a nossa estrada ali junto a entrada dele. Então peço ao 

órgão competente encascalhamento e roçagem patrolagem ali naquele travessão que está ali muito em 

péssimas condições. Também sobre nosso projeto de lei hoje votado e reprovado aqui onde a gente reprovou 

por algum motivo. Também a gente aqui não vai quem é o culpado ninguém, não vamos culpar ninguém, mas 

temos que achar uma situação. Também ali sobre em ali um travessão ali no seu no Guaraxaim da Serra, onde 

começa o Adolfo Blanck, passando pelo Verci, Vieira ali também aonde seu Brandeburski seu Jalmar ali indo 

até o seu Henrique Bierhals onde passei ali sexta-feira está em precárias condições já está um trilho ali aonde o 

capim está tomando conta da estrada bastante barro, eu vi uma carga de cascalho colocada ali antes do Verci 

ali. Então queria que o nosso Secretário de Obras ali olhasse com carinho e completasse aquele trabalho até 

seu Henrique ali onde encontrasse em precárias condições e por hoje seria é só quero deixar um abraço a 

todos Chuvisquenses que tenham um bom dia para as mães todas as famílias Chuvisquenses e todas as 

famílias gaúchas e brasileiras que tenham um abençoado dia das mães que mãe é uma bençoa de Deus, mãe 

é mãe. Também quero deixar um abraço a todos fiquem com Deus um abraço.” Vereador Vino se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores e os colegas que nos assistem os amigos ai seu Leonel lá da 

sociedade Costa do Pinheiro  que está ai também presente nossos demais amigos ai presentes, em especial 

uma pessoa que hoje está aqui a gente vai comentar daqui a pouco mais. Também quero aqui fazer hoje um 

comparativo até o pessoal vai pensar assim comparativo como? Quero fazer hoje um comparativo das 

festividades públicas Prefeitura e Campeonato Praiano, eu digo isso porque estou senso acusado nas redes 

sociais por me beneficiar de lucros então estou fazendo hoje aqui um comparativo de preço, aonde que a 

inscrição do campeonato particular está sendo cobrado quatrocentos reais e órgão público que a Prefeitura 

cobrando quatrocentos e cinquenta reais, premiação campeonato particular em torno de vinte equipes 

premiadas aonde que num valor talvez três vezes mais que foi doado as equipes que foi organizado pelo órgão 

público Prefeitura e em troféus medalhas e bebidas aonde bebida foi vendido a cinco reais a latinha de cerveja 

aonde que um órgão público Prefeitura está senso vendido a seis reais, também o refri aonde está sendo 

vendido a três reais no órgão particular, e a Prefeitura quatro reais porque estou falando isso? Resumindo 

quem está mais interessado em arrecadar fundos órgão particular ou o próprio órgão público tirando dinheiro 

dos nossos contribuintes onde que eu tenho a plena certeza de dizer que o campeonato particular está senso 

realizado em prol a comunidade porque os lucros totalmente todos distribuídos para comunidade tanto em 

brindes em premiações quero declarar isso aqui essa é a pura verdade, caso contrário que me comprove. 

Quero aqui tem um fato lamentável hoje aqui nosso amigo Reinaldo Miritz está hoje aqui em repúdio trouxe um 

latinha de cerveja junto uma latinha vazia em repúdio ao que aconteceu domingo na festa que é destinado ao 
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nosso produtor de fumo, como seu Reinaldo Miritz que gera imposto para o nosso município segundo ele, 

sofreu um fato lamentável que nunca passou por tanta humilhação de ser agarrado por dois seguranças não 

deixando o entrar dentro do portão porque estava com meia lata de cerveja tomando sua cervejinha, diz que 

não poderia entrar com a sua família pagou ingresso, depois que pagou ingresso atacaram ele e foi banido 

porque estava com meia lata de cerveja teve que despejar cerveja no chão ali antes de poder entrar se não os 

seguranças não deixava entrar, isso é lamentável a festa que era para o produtor de fumo e ser tratado dessa 

maneira a gente espera que esse fato não se repita que é uma vergonha para o nosso município pessoas 

dessa maneira querendo organizar uma festa que humilhar o colono produtor de fumo que é responsável por 

essa festa que é em beneficio a ele que está sendo organizado essa festa, que ele é o parabenizado e para ser 

humilhado na frente de todo mundo, isso é um fato muito lamentável e muito sério. Também só concluindo aqui 

a diferença também onde não podia entrar com meia lata de cerveja num órgão público organizado pela 

Prefeitura lá no campeonato praiano onde está sendo criticado, nunca ninguém foi banido por um refri ou uma 

cerveja ou uma carne que leve para se divertir todos os campeonatos não é Reinaldo, você estava sempre lá 

tomando sua cervejinha tomando sua caipirinha nunca foi banido nunca foi perguntado aonde tudo trouxe da 

onda que tu comprou. Então ai eu deixo essa pergunta no ar aqui para o povo da Chuvisca e pessoas 

participantes do campeonato praiano, campeonato está senso ao público ou para se beneficiar financeiramente 

ai essa pergunta eu deixo para cada um analisar da sua maneira e quero agradecer aqui a todos e até daqui 

um pouco mais nos meus três minutos de líder, obrigado.”  Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assisti, seu Leonel, Paulo, assessor jurídico, seu Júlio, e 

o Reinaldo seu filho Reinaldo que com certeza se conhecemos a muito tempo uma juventude bem dizer quase 

junto, é lamentável esse fato não tinha conhecimento da festa, no qual que foi comentado sendo assim me 

coloco também junto a ele junto a qualquer um morador que isso não aconteça, prosseguindo aqui foi colocado 

de que nos campeonatos para quem estava ouvindo pode interpretar de que nos campeonatos são assim 

barrados quanto a bebida não prossegue, isso o Reinaldo sabe disso que para quem ouve e assisti o que o 

Vereador Vino colocou é que emendou em dizer que nos campeonatos da Chuvisca não deixam entrar com 

bebida que o campeonato do Vereador Vino é liberado. Eu tenho conhecimento de eventos realizados pela 

Prefeitura a bebida ninguém proíbe, entra e sai todo mundo sabe disso nós tivemos até um dia estava frio, nós 

estávamos na copa ainda chegou e perguntou se tinha whisky eu tinha perguntado antes não tinha, e muitos 

buscaram e assim possam ir com sua família levar lá e fazer bebida ou churrasco e assim por diante. Também 

sobre lucros, de campeonato que eu já citei na outra vez, porque é lamentável que foi findado no nosso 

município um campeonato também Inter colonial e que muito foi colocado aqui muitas vezes eu cobrei e o 

nosso amigo Helio Bierhals colocava de que o Vereador que o Ex-Prefeito Ervino disse que tinha que cobrar do 

Vereador Helio porque ele não faz emenda para colocar no orçamento um valor destinado ao campeonato 

Penharol, olha não procede meu amigo Helio porque nós somos quatro Vereadores e o Prefeito é que manda o 

orçamento e mesmo que eu faça a emenda se os Vereadores são do governo jamais vão votar e foi dito e bem 

claro para o nosso amigo Helio que não a prefeitura ajudar amis que não tinha uma associação registrada. Há 

poucos dias aqui eu citei nas redes sociais e cito e vou citar sempre porque eu cobrava aqui e aqui a comissão 
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de Controle Interno diz: Aonde eu perguntava sobre associação grêmio esportivo São Braz sobre o alvará e 

sobre a documentação, Controle Interno diz que não existem documentação nem alvará da Associação Grêmio 

Esportivo de São Braz então isso se lamenta, por isso porque eu cobrava não contra o evento, mas um 

Vereador se beneficiando e usando nesses dois anos, usou a ambulância enfermeiro e motorista, os outros 

anos usava segurança e outras coisas tudo era revertido nesse campeonato e nunca deu um centavo para 

comunidade, campeonato da Chuvisca sei que poderia acredito que poderia a bebida ser menos, mas são os 

valores dos bailes seis reais não é que eu concordo com esse valor, mas esse valor volta para comunidade 

porque as escolas que vendem e as escolas usam com o CPM, investimento na Escola com certeza até nos 

próprios alunos da nossa comunidade, não é defendendo, mas tem fatos que a gente tem que colocar, essa é a 

realidade. Espero que como foi colocado aqui pelo Vereador Sérgio das universidades um fato muito importante 

lamenta-se porque o povo falava tanto em mito em mito, mito e está ai a reforma da previdência para rebentar 

com nosso agricultor para arrebentar com a nossa classe trabalhadora de todos os trabalhadores não só o 

agricultor um dos principais é o agricultor, mas toda classe trabalhadora vai pagar por um desgoverno desses e 

está aqui começando nas universidades também e isso virou muitos outros, isso nós devemos de cobrar dos 

administradores, dos deputados, dos nossos amigos para que isso não aconteça, estava aqui o Deputado 

domingo falando e eu ainda disse para ele não adianta nós se juntar junto com a oposição ao governo que está 

lá e dizer que está ruim a reforma da previdência é ruim, e que veio o Presidente falou está lá na mão do 

congresso e fez e está fazendo pressão para que se vote ele fez a reforma e faz pressão para que se vote, mas 

a oposição tem direito de fazer umas emendas e modificar o texto as partes principais que vem no trabalhador 

e  modificar isso não falar só ficar discutindo dizer que está errado mas tem a oportunidade que nem o 

Presidente diz está na mão do congresso o congresso deve de fazer e deve de fazer com quem? Com a 

pressão nossa de nós todos os políticos para isso acontecer e para mudar para que não aconteça coisas piores 

que vem acontecendo em nosso município, são fatos que acontecem e que nós temos que contribuir para que 

não aconteçam coisa piores, obrigado.”  Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite novamente ao senhor 

Presidente, Mesa Diretora Vereador Altair, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, nosso 

assessor jurídico doutor Sérgio e ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira. Muitos assuntos hoje me 

trazem a essa Tribuna cm muito orgulho de Vereadora, relatora de duas comissões importantíssimas nessa 

Casa, aonde pela primeira vez como Vereadora tenho a oportunidade de fazer parte dessas comissões e 

principalmente na defesa a nossa educação. Quero aqui corrigir as palavras e argumentar o meu nobre colega 

Vereador e colega de bancada Vereador Helio que por nenhum momento eu denegri a imagem da Escola 

Santa Luzia na hora que eu fiz a colocação em relação ao Projeto. Projeto chegou nessa Casa no mês passado 

no dia vinte e seis de março onde pede a contratação de uma professora  de educação infantil, para Escola 

Municipal de Educação Infantil EMEI Sonho de Criança, aonde sou supervisora dessa escola e no início do ano 

se faz um planejamento aliás no final do ano que foi feito em dois mil e dezoito e enviado para Secretaria de 

Educação na solicitação de um professor, nós não precisamos de nenhum professor nesse momento na escola 

na EMEI Sonho de  criança, e o Projeto vem de uma forma ilegal pedindo com um regimento dessa professora 

pedindo a transferência para escola Santa Luzia para exercer um cargo que não existe na nossa Lei três meia 
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quatro de dois mil e quatro a lei do magistério que eu acredito que o Vereador Helio conheça essa Lei, porque 

muitos anos ele é Vereador conhece muito mais que essa Vereadora um projeto que causou uma preocupação 

muito grande para nós e por nem um momento eu argumentei que o auditor do tribunal de contas deu um 

parecer descritivo para mim, nós simplesmente procuramos o auditor e ele nos deu a resposta verbal Vereador 

Helio  e nem é preciso uma resposta de um auditor para quem estuda leis a lei maior que rege a educação é a 

Lei de Diretrizes e bases que eu tenho na ponta da língua e logo depois dela vem a nossa lei municipal que é 

essa aqui que traz cargo de docentes e pedagogos não de psicopedagogo que não existe como é que um 

Vereador aprova um Projeto de Lei desses jamais eu quem me conhece como pessoa como supervisora que fui 

da Escola Santa Luzia com muito orgulho uma escola o qual tenho orgulho de falar e que hoje acontece tanta 

coisa a qual eu fui abordada na Agrifest por muitos pais me pedindo socorro para olhar colegas Vereadores por 

aquela escola e quero dizer aqui que o Prefeito Joel Subda está levando recurso humano suficiente para aquele 

Escola para dar atendimento aqueles alunos, mas ele não tem a capacidade de saber tudo por isso tem 

gestores , diretores dentro de uma escola que tem que cuidar os alunos que tem que cuidar as famílias que 

para mim escola é alunos, escola é pai e professor é pago e diretor é pago e supervisor é muito bem pago para 

atender com excelência esses alunos. Eu jamais ia aprovar um projeto desse nível e eu muito me admiro da 

pessoa que pediu para elaborar um Projeto desse nível, eu me decepcionei, precisamos rever um faz parte da 

educação não é diretor não é professor jamais denegrir a imagem  de algum colega meu professor aqui e muito 

menos me interessa rede social que professor se expõe em rede social me desculpa professor tem que falar 

coisas boas que venham ao coração e aos ouvidos da aprendizagem dos nossos alunos e das nossas famílias, 

isso é ser professor estar professor sem vocação é outra coisa. Tem um olhar muito clinico que eu olho para o 

meu aluno e para o meu professor e quero qualidade e vejo e sinto e aprovo projetos que vem para cá que o 

poder executivo manda que o Prefeito Joel está levando recursos humanos para dentro da escola e muito 

recurso humano, agora precisa gestor para administrar lá dentro da escola ele está lá na Prefeitura, a verdade 

não sou refém de ninguém não sou refém de partido eu estou Vereadora e sou profissional da área da 

educação e tenho na ponte da língua todas as leis. E quero agradecer os meus colegas da comissão 

Presidente Vereador Cylon, Vereador Sérgio, Vereador Vino Peter, ao Presidente dessa Casa Vereador Márcio, 

que entendi muito do administrativo, ao Presidente Altair ao Secretário Altair que é o secretário da Mesa 

Diretora e que foi secretário da administração e sabe do que estou falando e nós precisamos fiscalizar colegas 

Vereadores, quero fazer um convite grande para nós fiscalizar porque nós queremos qualidade para os nossos 

alunos, e nós vamos aprovar, nós teríamos muito mais assuntos para falar nessa noite de hoje quero levar e 

direcionar agora os parabéns a todas as mães como eu em nome da minha mãe dona Nilva Felix quero 

parabenizar todas as mães que tenham um domingo abençoado para o dia das mães que possam dizer aos 

seu filhos o quanto eles são importantes na vida de uma mãe.  E que a educação é de casa é dos pais e a 

gente sente dentro das escolas feliz dia das mães a todas as mães de Chuvisca  toda as mães do mundo em 

nome de Maria que é a mãe de Jesus, meu muito obrigado Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, nosso assessor jurídico doutor Sérgio o 

Júlio que está aqui, 
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 o Reinaldo Miritz que seu filho Reinaldo seja bem-vindo a nossa casa aqui é bom vim aqui para ver quem 

trabalha aqui ou quem não trabalha aqui dentro dessa Casa, Leonel Tiska o Presidente da Comunidade da 

Costa do Pinheiro Leonel seja bem vindo aqui seu Paulo sempre está aqui com nós se Deus quiser vamos na 

festa lá que sempre dá uma belíssima festa falo convite para festa da Capela São Pedro lá que até hoje não 

falhei nenhuma ali e sempre vou e convido porque dá umas belíssimas festas lá. Quero também falar um 

pouquinho de futebol não defendendo o Vereador Vino, mas Vereador Helio fala muito da ambulância que vai 

pro Vino. Ambulância não vai para o Vino, ambulância vai para atender a comunidade do município se um se 

machuca tem que ter uma ambulância lá ele não vai atender o Vino graças a Deus o Vino não precisou não 

teve machucado nenhuma vez, mas já teve muitas pessoas que precisaram lá, então não vai o município não 

vai aquele dinheiro que servicinho que vai da ambulância que é uma migalha praticamente assim que não gasta 

quase nada de dinheiro com ambulância qualquer vento que tiver dentro do município nós temos direito em 

pedir uma ambulância porque ambulância não é do Prefeito não é do Secretário, ambulância é do povo, povo 

que contribui com suas arrecadações para ambulância, ambulância então é do município todos contribuintes. 

Então nós temos direito de qualquer se tiver uma festa na comunidade nós exigir o Presidente que a 

ambulância lá tem que mandar porque é do município. Então qualquer um evento que tiver pode dar 

ambulância a pessoa pode adoecer pode cair e se machucar pode dar qualquer um problema lá então pode ter 

ambulância, então temos direito de qualquer um evento que tiver nós temos direito que tem duas aambulâncias 

ou mais dentro do município ali e tem motorista não precisa dizer que não tem motorista, que motorista tem 

lotado para todos os carros que tiver ali, e nessa parte das estradas eu não fiz nem um pedido de estradas 

como aquela do Mario, que o Vereador Márcio fez um pedido com excelência que aquela estrada não foi feita 

até agora e lá também tem muitos serviços parados de muito tempo lá no Marlinho no Vivaldo já tem uma 

terraplanagem paga desde agosto do ano passado e agora ele foi lá queria arrumar os canteiros até agora não 

foi feita a terraplanagem dele lá, ele veio esses dias ali por causa da festa do fumo fizeram a terraplanagem 

dele, espero que amanhã ou depois vá lá fazer já está paga desde agosto era para fazer arrancar uns tocos lá 

não foram arrancar pagou uma máquina em particular arrancaram  e agora trocou por duas horas de patrola, 

não leva uma hora para fazer, fizeram as estradas para lá ele pediu até hoje não fizeram aquela terraplanagem 

para ele fazer os canteiros. Então era essas partezinhas assim pequenas coisas, mas gera gastos para 

comunidade. Parabenizo também todas as mães da Chuvisca e da região em nome da minha esposa também 

como mãe que é um parabéns para todas as mães do município de Chuvisca e de toda região meu muito 

obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite aos Presidente da Câmara, Secretário em 

exercício aos colegas Vereadores ainda presentes ao nosso assessor jurídico e principalmente nossos amigos 

que se fazem presentes nessa noite já citados os nomes seu Reinaldo Miritiz, o Júlio, sempre aqui Paulo, 

também o Leonel representando comunidade da Costa do Pinheiro e o garoto ali gremista obrigado pela 

presença, os cinco minutos vão rápido no último final de semana tivemos nossa tradicional Festa do Fumo e a 

gente quer salientar alguns pontos aqui nessa fala, lembrando que isso é uma festa que originou a criação do 
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nosso município então é uma festa que merece carinho merece respeito merece dedicação, antes de existir o 

município organizada pela associação de moradores de Chuvisca na época eu adolescente não participava 

muito, mas a gente ouvia sempre relatórios positivos desse evento que acabou com que hoje nós somos um 

município a mais de vinte anos, e tivemos um final de semana chuvoso que prejudica um pouco o evento 

parabenizo as empresas que vieram ali talvez muitas não tiveram lucro, até prejuízo mas estavam ali com seus 

estantes pagando seus terrenos, investindo nesse evento e que essa festa continue cada vez sendo melhorada 

é isso que  a gente quer. Mas a gente vê algumas coisas que a gente lamenta e quero aqui destacar que no 

sábado a tardinha aconteceu não aconteceu dentro do evento porque não houve assim a coordenação da 

Festa do Fumo foi procurada por esse pessoal não houve o mínimo interesse e eles realizaram então o evento 

ali na rua em frente ao seu Teófilo paralelo ao Sindicato que é o show do borrachão com a equipe cortando giro 

e o show de Welen com a equipe estilo livre esse evento foi organizado pela pró X competições que era ali de 

motocicletas de Chevete e olha tinha muita gente participando e eu conversando com pessoal que organizou o 

evento e eles comentando a dificuldade que tiveram  de acesso ao Poder Público. O comércio que patrocinou 

um pouco do evento parabenizo as empresas que patrocinaram esse evento poderia ter sido lá dentro da festa 

e atraiu muito público e o que eles pediram do Poder Público cavaletes na rua, iluminação e uma ambulância 

estacionada ali porque havia motoristas fazendo manobras perigosas de moto até o Vereador Helio participou 

não é Vereador de uma manobra ali no Chevete, bonito de assistir e o Poder Público administração pública não 

colocou nem um cavalete não tinha lâmpada, empresário morador ali Mario,  filho da Vereadora Ieda cedeu 

uma tomada para que colocassem uma lâmpada e a lâmpada quis pegar fogo e a rua ficou no escuro e eles 

amarrando cordas e o evento aconteceu. A gente lamenta nem divulgado foi pela festa, gente que não vem 

uma coisas dessas pega com as duas mãos, quanto ao número de pessoas comentado nas redes sociais não 

vou me pronunciar aqui, vou esperar o relatório da venda dos ingressos, ali vai estar o número verdadeiro. 

Também aconteceu esse fato já citado pela Vereador Vino e os cinco minutos aqui passam rápido com nosso 

amigo que se faz presente nessa noite seu Reinaldo Miritz o qual passou por um momento de humilhação na 

entrada no parque porquê? A festa do fumo é um evento ao ar livre, onde é permitido vendas e consumo de 

bebidas alcoólicas diferente de uma festa de uma escola onde tem restrição ele chegou com sua família, na 

venda do ingresso nenhum placa dizendo que era proibida entrada com bebida na mão ele não estava 

vendendo ele estava consumindo, comprou seu ingresso ele sua esposa e seus filhos.” Vereador Sérgio pediu 

uma aparte: “E sem contar um fato lamentável um morador Chuvisquense  um caro de uma índole boa, então 

jamais isso poderia ter acontecido.” Vereador José Altair se prosseguiu: “Problema foi a forma não é 

Reinaldo, você dando um passos ali na entrada dois seguranças lhe pegam pelos braços e arrastam em frente 

a sua família quem estava olhando ali pensou o que? Isso é um absurdo, a gente espera que esse fato seja até 

apurado pela comissão organizadora do evento e foi uma humilhação perante seus filhos, perante sua família, 

ser barrado dessa forma, como Vereador peço desculpas pelo acontecido, mas nem é motivo para pedir 

desculpas porque a gente não fazia parte da organização do evento, os seguranças estavam ali obedecendo 

ordens e a ordem foi essa. Absurdo, aproveitando meus trinta segundos que restam aqui sobe o projeto que 

chegou hoje projeto vinte e quatro, segundo oficio noventa e três está escrito eu quero acreditar que foi erro de 
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digitação dizendo que esse Projeto está sendo reapresentado, mentira, esse projeto nunca foi apresentado aqui 

pedindo para que seja credito suplementar para pagar questões dos professores o que veio para cá foi para 

criação do piso que poderia ter voltado a partir da primeira sessão se janeiro, então uma mentira que está 

escrito ali, mas enfim muito obrigado a todos um abração para todas as mães no final e semana domingo é o 

dia especial das mães em nome da minha mãe um abraço a todas e que Deus abençoe a todos vocês muito 

obrigado pela presença aqui e aos que ouvem também a Rádio Ideal FM, nesse domingo, boa noite.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, aos colegas Vereadores comunidade 

presente, também aqueles que já foram citados já o nome os demais Vereadores. Quero aproveitando esse 

gancho já que o Vereador Altair comentou sobre esse oficio noventa e três que fala através do presente 

reapresentado o Projeto de Lei vinte e quatro de dois mil e dezenove só pode estar brincando com nós aqui 

Vereadores ou estão querendo chamar nós de burros aqui por tabela, gente um projeto que está aqui para 

pagar os professores que entraram em acordo em nenhum momento esteve um projeto desses aqui nessa 

Casa, o que veio foi a questão do piso e que até hoje não foi resolvido e que o município continua pagando a 

diferença com os cofres públicos. Ano passado essa Casa Legislativa esteve lotada pelos professores nós 

reprovamos o projeto e o Prefeito teria o tempo para conversar acertar até que nós voltássemos do recesso e 

nós estamos hoje em maio e o projeto não voltou e continua pagando essa diferença. Esses tempos escutamos 

alguém conversando que vão calcular os valores que os Vereadores na provando o projeto naquela época 

estariam sei lá qual a forma que eles usariam desperdiçando dinheiro voltando aos professores e se estaria 

saindo dos cofres públicos dão prejuízos ao município mas nós não temos a obrigação de fazer o projeto e sim 

é o Poder Executivo que deve fazer elaborar o projeto chegar até aqui. Quanto ao projeto também reprovado 

hoje, eu até tenho um oficio do Tribunal de Contas espero que também se não seja verdade, mas pelo 

conteúdo que te ali o Prefeito Ervino foi apontado já por contratações no tempo dele, contratações que nós 

vimos, que eram necessárias, agora a atual administração fazendo contratações para liberar assistente social 

pro licença interesse para ir para Camaquã nós estamos contratando passos para subsistiu um cargo que era 

concursado no município, tem várias e várias contratações se o Prefeito Ervino foi apontado por contratações 

que fez e que precisava vocês imaginam esse Prefeito atual.  Nós estamos em cinquenta e quatro por cento 

com a folha de pagamento nunca a história do município de Chuvisca teve tão alta, nunca. Vereador Helio no 

início da administração falava por várias vezes esperem fechar um ano, fechar dois anos que vocês vão ver 

que a folha de pagamento vai baixar, baixou? Dos sessenta por cento ele abaixou um pouquinho não chegou 

nos sessenta por cento, mas estamos em cinquenta quatro por cento, chegou hoje função gratificada tem na 

Casa mais uma função gratificada também e assim nós vamos. Daqui um dia todos funcionários ninguém vai 

trabalhar mais se não ganhar uma função gratificada o nosso agriculto na lavoura não tem isso, ele trabalha diz 

após dia se o fumo passou mal na empresa, ele levanta a cabeça e segue trabalhando será que na Prefeitura 

nós não vamos ter que ter função gratificada para alguém poder fazer alguma coisa a mais, nós não podemos 

dar um pouquinho dos nosso suor para o nossos município? Aonde nós vamos parar pagando função 

gratificada de tamanha proporção que está vindo, só agora temos três projetos aqui que são quatro ou cinco 

funções gratificadas para servidores não que eles não mereçam, mas temos que pensar num todo, num 
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município num todo, todo pessoal que trabalha quer e deseja ganhar um pouco a mais, mas se o momento não 

está adequado a gente deve também respeitar. Quero pela lei, cento e um de dois mil fala que o Executivo só 

pode chega a cinquenta e quatro por cento das gratificações que chegaram aqui sem a reposição são 

cinquenta e dois ponto nove por cento se nós considerarmos a reposição que foi dada esse ano soa cinquenta 

e quatro ponto setenta e quatro por cento para arrecadação de dezesseis mil seiscentos e trinta e um dezesseis 

milhões novecentos e vinte que é a previsão para arrecadar em dois mil e dezenove está se gastando nove 

milhões cento e quatro mil novecentos quarenta e sete reais com folha de pagamento. Então deixo aqui esse 

alerta, porque isso nem pela cento e um está sendo permitido. Sobre a Escola Santa Luzia, indicação agradeço 

aos Vereadores e quanto ao comentário da professora fez, nada contra ninguém a gente só queria saber o que 

aconteceu no dia em que eu caiu o telhado nas crenças é somente isso nós não denegrimos a imagem de 

ninguém não pisamos em nenhum professor, mas a escola deveria de ter um responsável naquele dia. Chegou 

um oficio aqui foi lido na semana passada de que a diretora da escola estava em licença por ter trabalhado nas 

eleições, mas ai a escola ficou abandonada não teve nem um resposanvael mais naquele dia por isso que 

aconteceu o acidente, a pessoa invadiu, entrou, subiu, caiu é isso que a gente quer saber a gente não está 

falando mal de nenhum professor e nunca ninguém fez isso. E a Escoa o que depender de nós estamos aqui 

para ajudar não me pronunciei sobre a questão até se ofendi a professora peço desculpas a nossa intenção foi 

de esclarecer os fatos a comunidade que seria essa a intenção da câmara de vereadores, fiscalizar e esclarece 

mantém a comunidade com o fato ocorrido da maneira que o pessoal que esteve aqui ou responsável alguém 

que se pronunciou e colocou, seria isso por hoje, meu muito obrigado, até semana que vem.” Vereador Vino 

fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno mais uma vez, aqui para esclarecer alguns fatos 

não verídico que foram colocados aqui, na próxima sessão vereador Helio estarei se eu não conseguia as 

originais porque estão no registro para ser registrado a nova diretoria da Associação Esportiva de Grêmio de 

São Braz, registrada com CNPJ, e com que precisa dentro da Lei, não é verdade que vem aqui dizer que a 

associação não tem nada não tem alvará te pergunto Vereador aonde que tem alvará nas festividades da 

Chuvisca que a Prefeitura está fazendo começa pela Prefeitura. Então agora voa ter que ter todos alvarás de 

PPCI, como foi colocado aqui no ano passado, agora esses dias Vereador contra dizendo diz que não falou, 

mas falou, está gravado e se for preciso vou achar aquela ata para comprovar aqui que foi falado que ele 

cobrou o PPCI, alvará de bombeiros e alvará de funcionamento. Então no momento que começar pela 

Prefeitura de ter esses alvarás a disposição a gente com certeza vai se adequar e vai ter não vem aqui mentir 

que a associação esportiva Grêmio de São Braz não tem nada, temos mais de cinquenta sócios da associação 

esportiva Grêmio Esportiva já temos quatorze atas realizadas todos anos de dois em dois anos é trocado a 

diretoria. Então a gente está muito bem obrigado, não vem aqui Vereador dizer que associação esportiva não 

tem nada, que induzindo o pessoal como se não tivesse aquela comunidade aquela diretoria se para ele não 

tem valor a comunidade de São Braz mas para mim tem muito valor, nasci ali, me criei ali e ali eu vou defender 

sempre a comunidade de São Braz se ele acha que a comunidade de São Braz não merece uma ambulância 

uma segurança então é causo dele, mas eu acho que merece e é obrigação da Prefeitura também de manter 

ambulância enfermeiro em determinadas festividades aonde que dependendo da quantidade de números de 
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pessoas, isso é obrigação do município em ter isso ai, então se para esse Vereador Helio não tem valor para 

aquela comunidade de São Braz para mim, tem muito valor e vou defender com unhas e dentes, custe o que 

custar. Também só lembrando aqui falando sobre os três minutos de líder do partido então a gente espera aqui 

que esses cento e trinta mil reais que está destinado ao conselho tutelar que venha ao mais breve possível 

para que esse conselho tutelar consiga esse kit para que possa trabalhar da melhor forma, quero deixar um 

grande abraço e um feliz dia das mulheres as mães no próximo fim de semana então dedicar a elas todo 

sucesso que a gente tenha a mãe é uma só. Então a gente quer agradecer a todas as mães parabenizar pelo 

seu dia, muito obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de 

líder: “Retorno novamente para não escapar do assunto, aqui o Vereador disse que ia vim desmentir que existe 

documentação da associação era só para que eu jamais disse que sou contra a ambulância ir para 

comunidade, e para alguém. Todo evento que tiver participação da Prefeitura tem que ser prestado contas para 

o município, aqui parabenizo mais uma vez o CTG, no qual l pediu no Centro de Eventos gratuitos em troca 

tinha lá um valor arrecadado para assistente social, esse evento nunca foi destinado nada nem prestação e 

contas esse é meu termo, jamais vou ser contra. E aqui respondido pelos três integrantes do controle interno 

aonde dizem em resposta ao requerimento protocolado dia vinte após análise de documentação existente 

levantamento setor tributário e administração não existe nenhuma documentação no cadastro tributário 

legalização da referida associação que promove o evento, esse documento está assinado não estou mentindo, 

esse documento está assinado aqui pelos três do controle interno que falaram essa verdade então se eles são 

mentiroso, não é o Vereador Helio, são os três integrantes que eu tenho maior respeito por eles sei que são 

profissionais e sabem lá que está fazendo. E quero dizer aqui uma frase para finalizar o que eu tenho apara 

dizer por que aqui quando a gente puxava algo do passado tem pessoas que se espantam que não devem ser 

citado, quem esquece o passado está condenado a não ter futuro, se não queremos repetir a história que 

aconteceu e que não foi boa, vamos evitar com as ações para que não se repita da mesma forma porque a 

poucos dias cobrei do Ministério Público bens que foram presos pela administração passada e que até hoje 

responsável não realizaram a devolução simplesmente lá na audiência a referida secretária disse que se 

responsabilizava por tudo, mas eu penso bem assim, aqui olhando as notas fiscais aonde até Vereador Sérgio 

era Secretário de Saúde não encontrado nem no posto de saúde nem na secretaria de Saúde e eu vejo aqui, 

batom, até batom compravam e um administrador não sabe na Secretaria de Saúde será que doente usa 

batom? E eu vou assinar um empenho e vou saber o que estou fazendo assinar um empenho de um 

pagamento de tanta coisa eu que assino cheque da compra do que eu não vou analisar, por isso que o 

administrador tem que ser olhado com bons olhos e ver bem o que ele fez já no passado para que isso não 

aconteça bem essa frase é dita quantos bens aqui que o município saiu dos cofres públicos. Então se espera 

que o Ministério Público faça esse levantamento e que se traga e se cobra desses administradores para que 

isso nada aconteça em nosso município que queremos é o bem da comunidade, obrigado.” Vereador Márcio 

se manifestou: “Finalizando os trabalhos de hoje quero deixar aqui um feliz dia das mães a todas as mães em 

especial a minha mãe e que seja uma data repleta de felicidades a todos aqueles que ainda tem as suas mães 

e os que não tem também que sirva de exemplo para vida, principalmente a mãe que é insubstituível, não tem 
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como a gente substituir ela.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

14 DE MAIO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


